

# 門徒訓練+概要

## 基要課程 家庭生活

### 第三課：家庭財務管理

個人財務是一個非常私人的問題，大多數人認為金錢是一個非常不舒服的話題。其中部分是因為我們擔心我們的錢是對我們個人的評價。聖經教導我們應該更關心我們的錢如何說明我們與神的關係。

無論你目前家庭狀況如何，正確地管理你的財務是生活中不可或缺的一部分。世界上有很多“專家”都有如何管理財務的建議，但是通過對聖經原則的理解，我們可以正確地看待我們的財務狀況，並將其用於神的目的。

在家裡管理金錢的關鍵是建立對財務的聖經理解，並促進彼此妥協的意願，與你的配偶向合一努力。

雅各書 1:17提醒我們，各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從主來的。

作為家庭生活的重要因素，金錢可以被看作是恩賜或壓力。很多人在單身的時候，不喜歡思考自己的財務狀況，當他們結婚了，不得不與配偶討論和商定財務決策時，作為一個家庭來考慮可能會更加不舒服。兩個不同的人有著兩種不同的意見，要在一起以合一的方式，處理如何掙錢、儲蓄和花錢，這是來自神的恩賜！讀有關的書籍或從基督徒會計師那裡獲得財務建議都是非常有助的。然而，在家裡管理金錢的關鍵是建立對財務的聖經理解，並促進彼此妥協的意願，與你的配偶向合一努力。

請記住，這種追求對財務的聖經理解的需要並不僅限於已婚夫婦。對於教會中的單身信徒來說，現在建立好的聖經習慣至關重要，以便當主帶你進入婚姻時，你不會有多年以自我為中心的習慣需要被破碎。準備婚姻的一部分就是以一種榮耀神的方式管理你的財務。

對於已婚夫婦和單身信徒來說，要克服的最大障礙之一就是自私的花費。一個人有需要買的東西，當銀行裡有錢時，就需要自我控制，不衝動地去購買，而是在購買前考慮他人的益處。對你的花費守望是必要的。無論是配偶的守望還是一個書面的預算，或是與會計師的會面，有人幫助你設置和保持良好的財務習慣是一件非常好的事情。

然而，比外面的守望更重要的是內在的認識，即你銀行裡的錢根本不是“你的”。

雅各書1:17提醒我們，各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜都是從主來的。那就是說，你的每一塊錢，無論你為此付出了多少努力，都是主給你的。同樣，保羅在寫信給腓立比人的時候，感謝他們的慷慨，但歸功於那豐富供應他所有需要的神。如果是神把供應賜給我們，那麼我們應該以祂的方式使用這些供應來達到祂的目的。

例如，將我們的一部分收入歸還給神是一個聖經的教訓。沒有人不需要去奉獻。舊約的例子是十分之一（即我們收入的百分之十）奉獻給主。但是，我們需要看到的是，這並不意味著剩下90%的收入是我們可以隨意處理的。不，我們所有的資源都來自主，是為了祂的目的。如果我們給神10%，我們需要謹慎地管理剩下的90%，知道這也是祂給我們的恩賜。

我們被呼召成為神所給予我們的一切的好管家（見彼得前書4:10）。我們如何花錢多多少少顯明了我們自己和我們與神的關係。我們是否願意以榮耀祂，並將祂的善良展現給觀看的世界的方式來管理祂的金錢？我們如何花費祂給我們的財務，展示出我們的價值觀和優先次序？我們在消費、儲蓄和奉獻上是以神為中心的還是以自我為中心的？

當財務成為基督徒家庭的壓力來源時，往往表明這個家庭的焦點不在於基督，而在於自我供應，或是金錢應該能夠買到的“舒適”。對於一些人來說，財務壓力來自於想要擁有不必要和不能負擔的東西。人們認為如果我沒有讓自己看起來和其他人一樣的東西，或者讓自己看起來很成功的東西的話，我會感到恐懼。對另外一些人來說，經濟壓力來自真正無法為家庭提供基本需要。在這兩種情況下，答案都是一樣的。對未來的擔憂表明，我們視線已經離開了我們全能和慈愛的天父，祂會在適當的時候提供我們所需要的一切。將這個觀點深入我們的心靈，依靠祂關愛的應許，將使我們擺脫對人的恐懼、世界的束縛、與周圍其他人的比較，以及對不足的恐懼。

一旦我們真正抓住主擁有一切，並且會賜給我們真正需要的東西（通過一切方法），那麼我們就可以信靠祂，以一種榮耀祂的方式來管理我們的財務（和我們的情緒！）。有很多資源可以教我們如何設定好預算和如何智慧地儲蓄。但是，在我們實施這些實際步驟之前需要奠定一個基礎，就是我們從來不是真正“管理我們的財務”，而是在管理祂的。這就是聖經對金錢的看法，這就是對我們財務狀況滿足的方式。這是對一個焦慮的世界多麼好的見證！當我們按照祂的原則生活時，主給予的平安是金錢無法買到的。

當財務成為基督徒家庭的壓力來源時，往往表明這個家庭的焦點不在於基督，而在於自我供應，或是金錢應該能夠買到的“舒適”。

## 回顧所學

- 當我們看金錢是展示我們自己的東西時，金錢成為一個有壓力的話題。
- 實際上，我們如何使用金錢的確說出了我們的價值觀和優先次序，我們應該努力確保這說明我們首先愛神！
- 我們擁有的金錢不是我們自己的，這是我們慈愛的天父作為供應賜給我們的，我們需要為著祂的榮耀妥善管理金錢。

## 你的觀點

- 如果你已經結婚，並且金錢的話題很有壓力，那麼你們夫婦要在一起花時間禱告，求主讓你們在思想和行為上合一，因為這涉及你們的財務。你們可以採取哪些步驟來共同制定雙方能達成一致的預算？
- 你容易受到什麼自私消費的誘惑？你可以怎樣改變你的消費習慣，更加以神為中心，同時減少自我關注？
- 你很難相信神會滿足你所有的需要嗎？這種恐懼在你的行為中是如何表現的？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問

[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。